
Allgemeine Geschäftsbedingungen
für Vermittlungsdienstleistungen der MedCompact GmbH

für Studierende

1.         Geltungsbereich der AGB

1.1.     Diese Allgemeinen Geschäftsbedingungen (in der Folge „AGB“) gelten für die Inanspruchnahme von Dienstleistungen der MedCompact                    
            GmbH (in der Folge „MedCompact“), insbesondere zur Vermittlung von Studienplätzen durch Vertragspartner von MedCompact (in der Folge
             “Nutzer“).

1.2.     Allfällige Geschäftsbedingungen des Nutzers kommen nicht zur Anwendung.

2.         Vertragsparteien und Vertragsabschluss

2.1.     Vertragsparteien

            Die Vertragsparteien sind MedCompact GmbH, FN 643815 m, Gentzgasse 127, 1180 Wien, als Dienstleistungserbringer*in und der Nutzer, der 
            MedCompact mit Dienstleistungen beauftragt.

2.2.      Zustandekommen eines Vertrags

2.2.1.   Der Nutzer hat bei der Registrierung auf der Website von MedCompact folgende Daten anzugeben: Vorname und Nachname, Geburtsdatum, 
             Adresse, E-Mail-Adresse, (Mobil-)Telefonnummer.
             Ist der Nutzer zum Zeitpunkt des Vertragsabschlusses minderjährig, so hat er bei der Registrierung auch die oben genannten Daten der
             Erziehungsberechtigten anzugeben.

2.2.2    Mit Abschluss des Registrierungsvorgangs kommt der Vertrag zwischen MedCompact und dem Nutzer zustande.

2.2.3    Nach der Registrierung wird der Nutzer von MedCompact gemäß Punkt 6.1 über den fälligen Betrag informiert. Dieser ist unverzüglich
             nach Zugang der Mitteilung zu entrichten.

3.          Vertragspflichten des Nutzers

3.1.      Der Nutzer hat aus der von MedCompact zur Verfügung gestellten Auswahl anzugeben, für welche Universitäten, welche jeweils
             verfügbaren Studiengänge und welches Semester er zugelassen werden möchte.
  
3.2.      Der Nutzer bevollmächtigt MedCompact mit Abschluss des Registrierungsvorgangs, sich im Namen des Nutzers für Studienplätze an
             jenen medizinischen Universitäten zu bewerben, die der Nutzer ausgewählt hat, insbesondere auch über Online-Portale der Universitäten.
             Der Nutzer bevollmächtigt MedCompact dafür insbesondere, alle erforderlichen Erklärungen gegenüber den Universitäten im Namen des
             Nutzers abzugeben Der Nutzer hat diese Bevollmächtigung gemäß den Vorgaben von MedCompact schriftlich und allenfalls auch beglaubigt zu
             bestätigen.

3.3.      Der Nutzer hat über Aufforderung von MedCompact alle erforderlichen Unterlagen (auch im Original und/oder beglaubigter Kopie) zu
             übermitteln, die zur Bewerbung um einen Studienplatz bei der jeweiligen Universität notwendig sind, darunter insbesondere Geburtsurkunde,
             Hochschulreifezeugnis und Reisepass. Der Nutzer sichert MedCompact zu, über alle zur Verfügung gestellten Unterlagen und Daten
             uneingeschränkt verfügungsberechtigt zu sein.

3.4.      Der Nutzer hat sämtliche persönlichen Termine wahrzunehmen, die seitens der ausgewählten Universitäten notwendig werden, insbesondere
             Aufnahmetests und Einladungen zu Bewerbungsgesprächen.

3.5.      Der Nutzer ist verpflichtet, MedCompact auch nach vollständiger oder teilweiser Beendigung des Vertrags mit MedCompact und/oder einem
             Widerruf der Vollmacht über den Status seiner Bewerbungen zu informieren und MedCompact eine Kopie der Zusage oder Absage der
             Universitäten vorzulegen.

3.6.      Der Nutzer verpflichtet sich, keine Handlungen zu setzen, welche den Erfolg einer Bewerbung durch MedCompact gefährden könnten,
             insbesondere sich nicht selbst oder über andere Vermittler bei einer der gegenüber MedCompact angegebenen Universitäten um einen  
             Studienplatz zu bewerben. Der Nutzer sichert zu, dass bei keiner dieser Universitäten für ihn ein Bewerbungsverfahren aufrecht ist.

4.         Dienstleistungen von MedCompact

4.1.      MedCompact schuldet ab Erhalt des Vermittlungsentgelts seine Bemühungen, die vom Nutzer in Auftrag gegebene Anzahl an
             Bewerbungen in dessen Namen bei den von ihm ausgewählten Universitäten einzureichen und den Nutzer über den Status derBewerbungen 
             informiert zu halten, sofern der Nutzer seiner Mitwirkungspflicht nachkommt (in der Folge „Vermittlungsdienstleistungen“). Diese 
             Vermittlungsdienstleistungen umfassen ein Gespräch bis zu einer Stunde zur persönlichen Beratung, das auch per Telefon oder Videokonferenz 
             erfolgen kann. Zeit und Modus dieses Termins werden nach Möglichkeit mit dem Nutzer abgestimmt.

4.2.      Der Nutzer kann notwendige Unterlagen im Original per Post an MedCompact übermitteln, sodass MedCompact von diesen beglaubigte
             Kopien anfertigen lässt. Für die Organisation solcher beglaubigter Kopien gebührt MedCompact ein höhere Bewerbungsgebühr gemäß Punkt. 6.3.             

4.3.      MedCompact schuldet im Rahmen der Vermittlungsdienstleistungen lediglich die ordnungsgemäße Erfüllung der Formalitäten bei 
             der Bewerbung um Studienplätze und außerhalb der Formalitäten redliche Bemühungen. MedCompact schuldet nicht die erfolgreiche 
             Vermittlung eines Studienplatzes, weil dies außerhalb des Einflussbereiches von MedCompact liegt.

4.4.      MedCompact kann dem Nutzer weiters Informationen zum Studium im Ausland zur Verfügung stellen. MedCompact trifft diesbezüglich   
             keine Verpflichtung und MedCompact haftet nicht für die Richtigkeit oder Vollständigkeit solcher Informationen.

5.          Rücktrittsrecht 

             Der Nutzer hat als Verbraucher grundsätzlich das Recht, von entgeltlichen Verträgen über Dienstleistungen im Fernabsatz binnen 14 Tagen 
             ab dem Tag des Vertragsabschlusses ohne Angabe von Gründen zurückzutreten. MedCompact fordert den Nutzer während 
             des Registrierungsvorgangs auf, ihm ein ausdrücklich auf vorzeitige Vertragserfüllung gerichtetes Verlangen zu erklären und 
             seine Kenntnisnahme vom Verlust seines Rücktrittsrechts zu bestätigen. In diesem Fall entfällt mit vollständiger Vertragserfüllung durch
             MedCompact das Rücktrittsrecht des Nutzers.



6.         Vermittlungshonorar

6.1.     MedCompact gebühren Bewerbungsgebühren in der während des Registrierungsvorgangs jeweils angegebenen Höhe 
            von EUR 900,-- inkl. USt. für die Vermittlungsdienstleistungen in Bezug auf maximal drei vom Nutzer ausgewählte medizinische Universitäten.

6.2.     Möchte der Nutzer Vermittlungsdienstleistungen von MedCompact für mehr als drei medizinische Universitäten in Anspruch nehmen, erhöht
            sich das Vermittlungshonorar um EUR 350,-- inkl. USt für jede weitere Universität.

6.3.     Möchte der Nutzer, dass MedCompact beglaubigte Kopien von Originalen notwendiger Unterlagen im Sinne des Punktes 4.2. anfertigen
            lässt, erhöht sich die Bewerbungsgebühr um EUR 50,-- inkl. USt.

6.4.     Der Nutzer schuldet ein zusätzliches Vermittlungshonorar in Höhe von EUR 6.500,-- inkl. USt., wenn ihm von einer Universität, mit welcher
            MedCompact für den Nutzer in Kontakt getreten ist, ein Studienplatz angeboten wird. Der Nutzer schuldet dieses Erfolgsentgelt auch wenn er
            die Vollmacht vorzeitig widerruft und unabhängig davon, ob er den Studienplatz in der Folge tatsächlich annimmt. Sollte dem Nutzer von
            keiner Universität jedoch kein Studienplatz angeboten werden, entfällt die Zahlung des zusätzlichen Vermittlungshonorars.

7.         Vertragsstrafe

7.1.      Bei Verletzung einer seiner Vertragspflichten, insbesondere gemäß Punkt 3.4. bis 3.6. dieser AGB, ist der Nutzer verpflichtet, MedCompact eine
            verschuldensunabhängige Vertragsstrafe in Höhe des zusätzlichen Vermittlungshonorars gemäß Punkt 6.3. zu bezahlen. Übersteigt ein
            tatsächlicher Schaden die Höhe der Vertragsstrafe, so ist dieser Schaden mit Bezahlung der Vertragsstrafe nicht vollständig abgegolten.

8.        Vertragslaufzeit und Beendigung

8.1.     Der Vertrag wird auf unbestimmte Dauer abgeschlossen.

8.2.     Die Vermittlungsdienstleistungen von MedCompact und die Vollmacht enden automatisch mit Benachrichtigung des Nutzers über das Ergebnis
            aller seiner Bewerbungen.

8.3.     Die Vertragsparteien sind berechtigt, den Vertrag bei Vorliegen eines wichtigen Grundes außerordentlich mit sofortiger Wirkung zu kündigen.
            Ein wichtiger Grund liegt für MedCompact vor, wenn der Nutzer seiner Zahlungspflicht oder seinen Mitwirkungspflichten nicht nachkommt.

9.        Gewährleistung & Haftungsbeschränkung

9.1.     MedCompact gewährleistet nicht und übernimmt keine Haftung dafür, dass 
     die Vermittlungsdienstleistungen zur Erlangung eines Studienplatzes für den Nutzer führen;
     dem Nutzer ein erlangter Studienplatz erhalten bleibt;
     ein erlangter Studienplatz eine bestimmte Qualität hat und/oder bestimmte Inhalte abdeckt, welche der Nutzer allenfalls erwartet hat;
     ein Studienabschluss im Ausland in Österreich anerkannt wird.

9.2.     MedCompact haftet dem Nutzer für Schäden infolge schuldhafter Vertragsverletzung bei eigenem Verschulden oder dem Verschulden
            eines Erfüllungsgehilfen nur für Vorsatz und grobe Fahrlässigkeit. Diese Haftungsbeschränkung gilt nicht bei Personenschäden.

9.3.     MedCompact haftet dem Nutzer für leichte Fahrlässigkeit nur für Schäden aus der Verletzung einer wesentlichen Vertragspflicht. Die
            Haftung von MedCompact ist dabei auf den Ersatz des vorhersehbaren, typischerweise eintretenden Schadens begrenzt.

9.4.     Soweit nach gesetzlichen Vorschriften ein milderer Haftungsmaßstab gilt, begründen die vorstehenden Regelungen keine weitergehende Haftung
            von MedCompact.

9.5.     MedCompact haftet nicht für Nachteile, die sich daraus ergeben, dass der Nutzer Informationen und/oder Unterlagen nicht, nicht vollständig, nicht
            rechtzeitig oder nicht richtig vorlegt oder seine Mitwirkungspflichten anderweitig verletzt.

10.      Nutzungsrechte und geistiges Eigentum

10.1.  Gewährung von Nutzungsrechten

10.1.1. MedCompact räumt dem Nutzer ein einfaches, nicht übertragbares, nicht ausschließliches und zeitlich auf die Vertragslaufzeit 
              beschränktes     Recht, das Online-Angebot und die darüber zur Verfügung gestellten Inhalte im technisch vorgesehenen Rahmen und 
              gemäß den in diesen AGB festgelegten Bedingungen für nicht-kommerzielle Zwecke zu nutzen. Herunterladen, Speichern und Ausdrucken 
              von Inhalten sind im Einzelfall für persönliche Zwecke und nicht-kommerzielle Zwecke gestattet, insbesondere bei Lernunterlagen. 
              Jede darüberhinausgehende Nutzung der Inhalte von MedCompact, insbesondere Vervielfältigen, Bearbeiten, Verbreiten, 
              Öffentlich-Zugänglich-Machen oder jede sonstige Verwertung, auch unentgeltlich, ist unzulässig.

10.1.2. MedCompact behält sich alle nicht ausdrücklich eingeräumten Verwertungsrechte vor.

10.1.3. Der Nutzer gewährt MedCompact das nicht ausschließliche, übertragbare und unterlizenzierbare Recht, – soweit daran Rechte des geistigen
              Eigentums und/oder Persönlichkeitsrechte bestehen – von ihm an MedCompact übermittelte Inhalte für die Leistungserbringung zu nutzen.

10.2.     Schutz des geistigen Eigentums
              Inhalte, Struktur, Grafiken, Designs, Programmierung und sonstige Bestandteile der Inhalte von MedCompact sind durch Urheberrechte,
              Markenrechte und andere Schutzrechte geschützt. Sämtliche dieser Rechte verbleiben bei MedCompact. Der Nutzer verpflichtet sich, die
              Rechte von MedCompact und dessen Lizenzgebern zu achten und keine Handlungen vorzunehmen, welche die Rechte von MedCompact oder
              dessen Lizenzgebern verletzen oder gefährden könnten.

10.3.    Rechtsverletzende Handlungen und Folgen

10.3.1. Bei Verletzungen der Rechte von MedCompact oder dessen Lizenzgebern behält sich MedCompact die Rechtsverfolgung sowie das
              Recht vor, den Nutzer von der Nutzung der Website auszuschließen.

10.3.2. Der Nutzer haftet für alle Schäden, die MedCompact oder dessen Lizenzgebern durch die Verletzung der in diesen AGB festgelegten
              Nutzungseinschränkungen entstehen. Darüber hinaus ist der Nutzer verpflichtet, MedCompact von allen Ansprüchen Dritter freizustellen, die
              aufgrund einer Verletzung der in diesen AGB festgelegten Verpflichtungen gegen MedCompact geltend gemacht werden. Dies
              umfasst auch die angemessenen Kosten der Rechtsverteidigung und Rechtsverfolgung, die MedCompact im Zusammenhang mit derartigen
              Ansprüchen entstehen.



11.         Kontaktaufnahme zu Werbezwecken

11.1.     Der Nutzer erklärt sich mit Anrufen und der Übersendung elektronischer Nachrichten (insbesondere SMS, Messenger-Dienste, E-Mails) 
              durch Mitarbeiter der MedCompact GmbH zu Zwecken der Information und Werbung über Angebote und Dienstleistungen
              von MedCompact in Zusammenhang mit Universitäten, Fachhochschulen, Studium, Aus- und Weiterbildung sowie Studentenleben einverstanden.

11.2.     Der Nutzer kann die Zustimmung zur Kontaktaufnahme jederzeit durch E-Mail an info@medcompact.eu widerrufen.

12.        Änderungen der AGB

12.1.    MedCompact informiert den Nutzer über Änderungen der AGB vorab per E-Mail oder über andere Möglichkeiten der Kontaktaufnahme.
             Widerspricht der Nutzer den geänderten AGB nicht innerhalb einer Fristvon vier Wochen nach Zugang der Änderungsmitteilung, gelten die
             geänderten AGB als vom Nutzer angenommen.

13.       Minderjährige

            Hat der Nutzer das 18. Lebensjahr vor Abschluss des Registrierungsvorgangs noch nicht vollendet, so hat er die Zustimmung
            seines gesetzlichen Vertreters zum Vertragsabschluss und der Vollmacht einzuholen und diese unter Übermittlung geeigneter Dokumente
            nachzuweisen.

14.      Schlussbestimmungen

14.1.   Änderungen des Vertrages und der AGB erfordern Textform. Textform gilt auch für die Abkehr vom Textformerfordernis. Selbst die
            wissentliche Duldung einer Vertragsverletzung führt ohne Vertragsänderung in Textform zu keiner Änderung oder Ergänzung des Vertrages.

14.2.   Sollten einzelne Bestimmungen dieser AGB ganz oder teilweise unwirksam sein oder werden, bleibt die Gültigkeit dieser AGB im
            Übrigen davon unberührt. An die Stelle unwirksamer Bestimmungen treten wirksame Bestimmungen, die für Verbrauchergeschäfte gesetzlich
            vorgesehen und zulässig sind und dem hypothetischen Willen der Parteien sowie der redlichen Verkehrsübung entsprechen.

15.       Anwendbares Recht und Gerichtsstand

15.1.    Das Vertragsverhältnis und diese AGB unterliegen österreichischem Recht unter Ausschluss des UN-Kaufrechts und der Verweisungsnormen
             des internationalen Privatrechts.

15.2.    Die Geltung der zwingenden Verbraucherschutzbestimmungen des Rechts des Staates, in dem der Verbraucher seinen gewöhnlichen
             Aufenthalt hat, bleibt von dieser Rechtswahl gemäß Art 6 Abs 2 Rom-I-VO unberührt.

15.3.    Für Streitigkeiten aus oder im Zusammenhang mit dem Vertragsverhältnis oder diesen AGB ist gemäß § 14 Konsumentenschutzgesetz das 
             örtlich für den Wohnsitz des Nutzers und sachlich zuständige Gericht zuständig.

16.       Alternative Streitbeilegung

16.1.    MedCompact nimmt nicht an Verfahren zur alternativen Streitbeilegung Teil. Die EU hatte eine Online-Streitbeilegungsplattform für Verbraucher
             eingerichtet: https://ec.europa.eu/consumers/odr/. Seit dem 20. März 2025 ist die Einreichung neuer Beschwerden eingestellt und nur bereits
             eingereichte Fälle werden weiterbearbeitet.

16.2.    Nutzer können sich bei Beschwerden per E-Mail an info@medcompact.eu direkt an MedCompact wenden.

Stand der AGB:
13. Juni 2025



Widerrufsrecht

Sie haben das Recht, binnen vierzehn Tagen ohne Angabe von Gründen diesen Vertrag zu widerrufen. Die Widerrufsfrist beträgt vierzehn Tage
ab dem Tag des Vertragsabschlusses. Um Ihr Widerrufsrecht auszuüben, müssen Sie uns (MedCompact GmbH, FN 643815 m, Taborstraße
98/38, 1020 Wien) mittels einer eindeutigen Erklärung (z.B. mit der Post versandter Brief oder E-Mail) über Ihren Entschluss, diesen Vertrag zu
widerrufen, informieren. Sie können dafür das beigefügte Muster-Widerrufsformular verwenden, das jedoch nicht vorgeschrieben ist. [Sie
können das Muster-Widerrufsformular oder eine andere eindeutige Erklärung auch auf unserer Webseite www.medcompact.eu elektronisch
ausfüllen und übermitteln. Machen Sie von dieser Möglichkeit Gebrauch, so werden wir Ihnen unverzüglich (z. B. per E-Mail) eine Bestätigung
über den Eingang eines solchen Widerrufs übermitteln.][PA1] 

Zur Wahrung der Widerrufsfrist reicht es aus, dass Sie die Mitteilung über die Ausübung des Widerrufsrechts vor Ablauf der Widerrufsfrist
absenden.

Folgen des Widerrufs:
Wenn Sie diesen Vertrag widerrufen, haben wir Ihnen alle Zahlungen, die wir von Ihnen erhalten haben, einschließlich der Lieferkosten (mit
Ausnahme der zusätzlichen Kosten, die sich daraus ergeben, dass Sie eine andere Art der Lieferung als die von uns angebotene, günstigste
Standardlieferung gewählt haben), unverzüglich und spätestens binnen vierzehn Tagen ab dem Tag zurückzuzahlen, an dem die Mitteilung
über Ihren Widerruf dieses Vertrags bei uns eingegangen ist. Für diese Rückzahlung verwenden wir dasselbe Zahlungsmittel, das Sie bei der
ursprünglichen Transaktion eingesetzt haben, es sei denn, mit Ihnen wurde ausdrücklich etwas anderes vereinbart; in keinem Fall werden Ihnen
wegen dieser Rückzahlung Entgelte berechnet.

Haben Sie verlangt, dass die Dienstleistungen während der Widerrufsfrist beginnen soll, so haben Sie uns einen angemessenen Betrag zu
zahlen, der dem Anteil der bis zu dem Zeitpunkt, zu dem Sie uns von der Ausübung des Widerrufsrechts hinsichtlich dieses Vertrags
unterrichten, bereits erbrachten Dienstleistungen im Vergleich zum Gesamtumfang der im Vertrag vorgesehenen Dienstleistungen entspricht.

[PA1]Falls ein Online-Widerrufsformular vorgesehen ist.

Muster-Widerrufsformular

(Wenn Sie den Vertrag widerrufen wollen, dann füllen Sie dieses Formular aus und senden Sie es zurück)

An
MedCompact GmbH
FN 643815 m
Taborstraße 98/38
10/20 Wien 
info@medcompact.eu

Hiermit widerrufe(n) ich/wir (*) den von mir/uns (*) abgeschlossenen Vertrag über die Erbringung der folgenden
Dienstleistung (*) 

Bestellt am (*)/erhalten am (*) 

Name des/der Verbraucher(s) 

Anschrift des/der Verbraucher(s) 

Unterschrift des/der Verbraucher(s) (nur bei Mitteilung auf Papier) 

Datum 

(*) Unzutreffendes streichen. 


